

## 奧地利學校進行大規模測試，校園再度屬於學生

駐奧地利代表處教育組

奧地利中小學恢復實體上課。學校幾乎向所有人開放，只有一到兩成的家長不願意讓孩子以具備快速抗原檢測陰性證明方式方能入場學校。

這是一場名副其實的大規模測試。奧地利學校在 2 月 15 日進行了 70 萬次新冠狀病毒快速檢測。為防疫服務的集體「挖鼻孔」自行快速檢測，實際上就是封城後恢復實體上課的序曲。繼維也納和下奧地利邦的小學在一周前全面恢復實體上課，以及國高中同步進行分組上課及遠距教學外，現在其餘七個聯邦緊跟在後。目前僅有提洛邦的中小學，仍是採行特殊措施規定，主要是因為當地的新冠狀病毒疫情和出境規定，將暫時繼續進行遠距教學。

現在快速抗原測試是進入實體課程的入場券--因為如果學生不這樣做，就得回家自學。因此米爾地區(Mühlviertel)中學的所有孩子都參加了測試。校長 Erwin Bindreiter 表示，我們沒有任何拒絕測試的學生。

在學校有兩個房間，面積都超過 80 平方米房間，原本是用於全日學校也就是下午班，以及通常為縫紉課的教室，將轉換為測試場所。從上午 7:05 起，學生分批並保持距離進入校園，並在指定的兩名教師指導下以棉簽進行測試，這項工作，E 校長自一月份部分學生因有照顧需求須到校起，就開始親自進行現場督導。到早上 7 點 40 分，久違的第一個上學日就可以開始了，和所有孩子一起，因為那天所有人的測試檢果都是陰性。

在維也納和下奧地利，有 1%到 2%的父母並不同意對孩子進行檢測。上奧地利邦教育廳廳長 Alfred Klampfer 也預期在該邦有相同情形，在參訪兩所小學時，他觀察到學生很高興再次見到他們的同學和朋友，在大多數情況下，他們都以能自測為榮。大家，包括老師以及校長都很高興終於又可以恢復到校上課。

在林畔聖格爾根學校(St.Georgen am Walde)，超過半數的教師也在周一參加了快速測試，但也有一些人不參加。不過，有些人在周末

到該區的一個檢測站進行過測試。所有的教師都戴著 FFP2(我國 N95 型)口罩。如果這種口罩造成他們上課說話困擾，他們可以在每週一次的團體測試通過後，免戴 FFP2 口罩。

總的來說，學校給人的感覺是，通過定期常規測試所形成的安全網是相當嚴密。而教育局長也認為"學校中確實有很好的安全網，希望通過這些措施，我們能夠防止再次將實體課程改為遠距教學。

其他國家也存在這種希望，他們對奧地利的學校測試戰略表現出興趣。捷克總理 Andrej Babiš 將於 2 月 24 日親自到維也納了解情況，德國幾個聯邦也正在討論像奧地利採取保護的措施開放學校。比利時議會和斯洛伐克一樣，向奧地利教育部詢問過具體實施情況。

在學校中的第一周測試中，約 50 萬次自行快速檢測結果中有 211 次為陽性（132 名學生、79 名教師和行政人員）。每個陽性快速檢測均需再進行 PCR 檢測。在下奧地利邦送來的 60 個陽性檢測結果中，八成得到確認；在維也納，151 個陽性檢測結果中，75%的 PCR 試驗也是陽性。

撰稿人/譯稿人：駐奧地利代表處教育組

資料來源：奧地利標準報 2021 年 2 月 15 日

**Die Schule gehört wieder den Schülern**

**<https://www.derstandard.at/story/2000124196488/die-schule-gehoert-wieder-den-schuelern>**